

探索社区空间运营新模式 满足居民多元文化需求

北青社区HUI亮相阳光北里小区

“3、2、1，揭幕！”伴随着欢快的乐曲和热烈的掌声，红色幕布被徐徐揭开，印有“北青社区HUI”和“国学书香驿站”的金色牌匾在阳光下熠熠生辉。7月9日，这个备受居民关注的社区空间，在众人的瞩目中正式揭牌投用。



据了解，为探索社区空间运营新模式，在清河街道毛纺北小区社区党委的大力支持下，北青社区传媒携手首创集团下属阳光综合公司及康苑物业，共同推动设立的首个“北青社区HUI”项目，在海淀区阳光北里小区正式落地运营。它的投用，不仅是对社区空间运维模式的一次创新探索，更是对居民文化需求的积极响应。

走进社区空间，外屋是社区邻里活动空间和社区直播间，里屋是亲子阅读空间。上千册书籍整齐摆放在书架上，从幼儿绘本、文学名著，到园艺烹饪、健康养生等题材应有尽有，为社区居民提供了丰富的阅读选择。色彩鲜明、形状各异的动物抱枕软装点缀其中，在浓厚书香中平添几分童趣可爱。

当天下午，揭牌仪式在海淀区幼儿园小朋友们活力四射的舞蹈演出中拉开帷幕。孩子们伴着音乐开心起舞，脸上洋溢着兴奋的神情，现场气氛被这群小舞者的可爱和热情瞬间点燃。

北青社区传媒总经理熊红杰在致辞中表示，作为国内首家在港交所上市的文化传媒企业，北青传媒多年来始终践行国企社会责任，旗下北青社区传媒秉承“美丽和谐社区建设者与守护者”的企业经营宗旨，通过运营“北青社区HUI”社区空间，以文化活动为载体提供深入社区的服务，着力建设社区居民多彩文化体验平台和畅通邻里关系交流平台。

作为社区建设的重要组成部分，“阳光北里·北青社区HUI”还发布了专属志愿服务项目，以期提升社区服务质量，满足居



民多样化需求，培养居民社会责任感，弘扬互助友爱精神，通过志愿服务让更多关心社区建设、热心公益事业、具备专业技能的志愿者参与到和谐社区建设中来。

阳光北里小区物业公司总经理赵磊表示，本次阳光北里小区原闲置门房转换为社区文化空间是一次创新实践，康苑物业将与社区居委会，以及北青社区传媒携手，持续优化服务流程，为居民提供丰富的软性资源，支持社区文化建设，推动社区空间可持续运营。作为首创集团下属物业服务企业，康苑物业也将积极履行国企社会责任，利用好所辖资源和能力，为社区“共建共治共享”及精细化管理做出积极贡献。

毛纺北小区社区党委副书记孙翠对社区空间给予高度评价，她告诉记者这里不仅能发挥居民休闲、学习和交流作用，更能提升社区活力与凝聚力，激发

社区邻里间的互动交流。希望未来能与北青社区传媒携手合作，共同策划和举办各类公益活动，进一步增强居民的幸福感、获得感，以及对社区的归属感。

揭牌仪式结束后，“阳光北里·北青社区HUI”开展首次亲子阅读活动，以“星辰大海，梦想启航”为主题，主讲人胡杨老师为毛纺北小区内儿童及周边学校幼儿园的孩子们开展航天主题趣味讲座，胡老师带领孩子们走进浩瀚的宇宙世界，讲述人类探索宇宙的历程，感受中国航天科技的力量，激发了他们探索未知、追求梦想的热情。小朋友们聚精会神地聆听，不时有人举手提问，眼神中流露出对知识的渴望。

阳光北里居民王女士告诉记者，“阳光北里·北青社区HUI”为社区居民提供了极大方便，今后在家门口就能享受到文化活动和图书资源。此外她还特别提到，作为一名退休教育工作者，深知阅读对于个人成长和社区文化建设的重要性，她对社区空间内丰富的书籍种类表示赞赏，并提出建设性意见。王女士还希望将自己珍藏的一些书籍捐赠给社区空间，供大家阅读学习，共同进步。

据悉，“北青社区HUI”还将陆续



推出线上服务和品牌加盟政策，未来将以“阅读+活动”的形式拓展更多社区，举办各类公益文化活动，在满足居民多元文化需求的同时，营造完善活动空间和美好生活空间，为社区居民搭建交流互动、学习充电和志愿服务平台，为政府和企事业单位搭建连接基层社区的宣传展示平台。

清河街道毛纺北小区社区党委副书记孙翠、北青传媒股份有限公司总裁静恩基、北京阳光房地产综合开发有限公司总经理王峻亚、北京阳光房地产综合开发有限公司总经理助理董辉、北京康苑物业管理有限责任公司总经理赵磊、北青社区传媒科技(北京)股份有限公司总经理熊红杰出席活动。毛纺北小区社区热心居民、楼门长等30余人参加“阳光北里·北青社区HUI”揭牌仪式。

文/北青社区报 李帛晓 摄影/闫宇辰

生活急救——有人在你面前突然倒地怎么办？

“银龄e享”科普活动走进顺义区金宝花园社区

7月4日，“银龄e享”——面向老年人科普系列活动生活急救科普讲座走进顺义区金宝花园社区。本次活动由北京市科学技术协会主办，中科数创(北京)数字传媒有限公司承办。北京市科协科普部四级调研员朱华颖，顺义区科协副主席赵国栋及相关工作人员，双丰街道金宝花园社区党支部书记葛春伶以及社区40余名居民参加活动。

本次活动特邀中国红十字总会急救导师、美国心脏协会HS主任导师、欧洲复苏协会BLS导师勾悦教授，以《生活急救——有人在你面前突然倒地怎么办》为题，为居民讲解生活急救知识。活动中，勾悦教授以通俗易懂的方式为居民讲解如何最有效地利用“黄金救命时间”进行



自救和互救，纠正居民生活中的不规范做法和急救误区。

活动现场设置了有奖问答互动环节，叔叔阿姨们纷纷热情举手抢答，三位“幸运老年人”获得了精美纪念品。“今天的活动实用性很强，我不仅学习了急救知识还掌握了一定急救技能。”参加活动的



王女士激动地说道。居民刘女士也表示，“越多人掌握正确急救知识，有人出现突发疾病时就多一分被救护的可能。”

金宝花园社区党支部书记葛春伶表示，感谢区科协将这么优质的科普资源引入社区，急救知识的普及很受老年人群体的欢迎，而且特别实用，未来社区也

会在这方面强化培训，逐步提升金宝花园社区应急志愿队伍的专业服务水平。

“银龄e享”老年人科普系列活动2024年将全面覆盖北京市16个区域，充分联动各区科协及各街道、社区，结合社区老年人的特点及实际需求，围绕社会热点话题陆续开展。活动内容将围绕11个核心主题展开，包括食品安全、卫生防疫、垃圾分类、防灾减灾、家庭教育、防骗反诈、防范邪教、智能手机应用、科学+艺术、科学+健身以及科普+文化。这些主题不仅关注老年人的生活健康，还涵盖了他们的社交娱乐、科技应用和文化传承等多个层面，确保每名参与者都能从中获得丰富而实用的知识和乐趣。